

# Города-побратимы: старая тактика для нового единства

Для тех, кто не знает, расскажем, для тех, кто забыл, напомним, что города-побратимы в недалеком нашем общем историческом прошлом являлись формой реальной экономической, административной, научно-культурной, спортивной, туристической интеграции и единства. Связи иногда были настолько близкими, что такие города именовали «породненными».

Идея подобных связей нашла понимание во всем мире, и с 1957 года представители городов-побратимов создали Всемирную федерацию породненных городов, а последнее воскресенье апреля объявлено Всемирным днем породненных городов.

А сама же идея завязывать родственные отношения между городами появилась еще раньше. В 1944 году побратимами назвали полностью разрушенные Второй мировой войной советский Сталинград и британский Ковентри. Жители Ковентри подготовили для сталинградцев скатерть, на которой были вышиты имена 830 женщин города и слова: «Лучше маленькая помощь, чем большое сожаление». Это полотно материи стало символом единства и дружбы и вместе с собранными деньгами было передано в СССР. Сегодня скатерть хранится в музее-панораме «Сталинградская битва».

Братские узы остаются не только на бумаге. Города тесно сотрудничают в экономике, культуре, образовании, медицине и защите окружающей среды. Во Всемирную федерацию породненных городов входят 3 500 населенных пунктов более



## КРЕФЕЛЬД, ГЕРМАНИЯ

С какими-то городами Ульяновск дружит довольно тесно, с какими-то - почти формально. Самый известный в народе побратим Ульяновска - немецкий город Крефельд, с ним авиационная столица браталась 26 лет назад.

Партнерство Ульяновска и Крефельда по праву считается одним из наиболее успешных и перспективных проектов германо-российского партнерства на региональном уровне в России. Результатом сотрудничества являются: в сфере образования - создание Российско-Германского института при УлГУ, создание немецкого колледжа при УлГУ, повышение квалификации преподавательского состава, обмен студентами; в сфере здравоохранения - стажировка врачей, поставка медицинского оборудования и медикаментов в Ульяновск. Приоритетные направления развития отношений между городами-побратимами - сотрудничество между вузами в сфере машиностроения, автомобилестроения и авиастроения, взаимобмен культурными делегациями.

Отразились братские отношения и в топографии. Одна из строящихся ульяновских улиц носит название Крефельдская.

## ИЗ ИСТОРИИ ГОРОДОВ

История Крефельда уходит в далекое Средневековье - первое упоминание о нем датируется 1105 годом. В новое же время он получил неофициальное название «город шелка и бархата». У большинства немцев есть кусочек Крефельда в гардеробе - почти 90% галстуков в Германии производятся именно здесь.

А еще в Крефельде есть мост через Рейн, связывающий город с Дуйсбургом. А на одной из площадей стоит памятник (внимание!) зубной щетке. Так что оригинальные монументы любят не только у нас.





чем в 160 странах мира.

Приведа в действие механизм «старой дружбы», Ульяновск породнился с четырьмя городами. Отметим, это города «нового геополитического взгляда» - города европейские или американские. Чем знамениты города-побратимы родины Ленина и что связывает нас с ними?

## МЕЙКОН, США

С одним из крупнейших городов штата Джорджия Ульяновск породнился в 2006 году. Сотрудничество развивается в основном в образовательном и культурном направлениях. В 2008 году делегация из Мейкона приняла участие в официальных мероприятиях в рамках 360-летия Симбирска-Ульяновска. В 2011 году Ульяновскому госуниверситету было доверено представлять Россию на Международном фестивале «Цветущие вишни» в США. В период, когда в городе зацветают вишни, цветом улиц становится розовый, а горожане проводят грандиозный праздник в центральном парке.

Визит начался с посещения Индустриального детского дома Джорджии. Совместная помощь детским домам - среди главных направлений сотрудничества Ульяновска и Мейкона. Одним из пунктов программы стал прием у Патрика Топпинга, старшего вице-президента комиссии по экономическому



Если Ульяновск - авиационная столица России, то Мейкон - крупный авиационный узел Соединенных Штатов. Большинство горожан работают на авиабазе Робинс, кроме нее, есть два аэропорта.

На землях близ Мейкона тысячами жили индейцы. История сохраняется. К востоку от города находится национальный монумент Окмалги, где представлено несколько культурных сооружений и курганов доколумбовой эпохи. Есть и реконструированная индейская землянка, очень напоминающая хоббитскую нору.

““

Майкл КОРНЕТ,  
мэр Оклахома-Сити:

*- И сходства, и различия  
делают будущее  
взаимодействие интересным.*



развитию Мейкона. Ульяновцы посетили дистрибутивный центр Колс, присутствовали на церковной службе в баптистской церкви Мейбл Уайт, где руководитель УлГУ выразил признательность и восхищение гостеприимством и теплотой приема. Борис Михайлович побывал в Первой Пресвитерианской дневной школе, пообщался с представителями администрации и школьниками старших классов. В следующем году ребята приняли участие в реализации социального проекта в селе Арское.

## ИЗ ИСТОРИИ ГОРОДОВ

## ОКЛАХОМА-СИТИ, США

Ульяновск и Оклахома-Сити официально стали побратимами в октябре 2008 года. Мэры обоих городов, Сергей Ермаков и Майкл Корнет, заключили тогда соглашение об установлении побратимских связей. Документ был подписан в ходе трехдневного визита американской делегации в Ульяновск.

Любопытно, что в буклете, который рассказывает о работе Международной организации городов-побратимов (Sister Cities International), список побратимов Оклахома-Сити возглавляет именно Ульяновск. Может быть, это случайность, а может, и нет. Связь между городами была установлена еще в 1992 году, когда начались студенческие обмены между УлГУ и Университетом Оклахома-Сити. Как объяснила руководитель «оклахомского» отделения SCI Мелисса Графинья, побратимские связи, как правило, завязываются именно на основе университетских обменов. В 2004 году эти обмены приостановились, потому что Университет Оклахома-Сити затруднился обеспечить ульяновских студентов стипендиями. Теперь эту программу хотя и возродить, хотя взаимные языковые стажировки преподавателей не прекращались. Другая программа, «Открытый мир», дает российским судьям возможность знакомиться с работой их коллег в США, причем судьи из Ульяновской области побывали именно в Оклахоме, а двое федеральных судей из этого штата участвовали в международной конференции «Современные аспекты отправления правосудия в России и США», которая состоялась в Ульяновске в мае 2008 года.



## ИЗ ИСТОРИИ ГОРОДОВ

Заселение индейских земель колонистами началось в конце позапрошлого столетия. Все было как в классических вестернах. Кто первый верхом на лошади участок занял - тот ему и хозяин. А чуть позже открылось, что под землей расположены огромные залежи нефти. И город начал процветать. Буровые вышки раскинулись повсюду, они стоят даже перед Капитолием штата.

Трагическую известность Оклахома-Сити получил в 1995 году, когда террористом-одиночкой Тимоти Маквеем было взорвано здание, где находилось несколько федеральных агентств. Сегодня мемориал, построенный в память о погибших в этом теракте, является самой посещаемой достопримечательностью города.





## ФЕОДОСИЯ, РОССИЯ

Городом-побратимом курорт на Черном море стал в марте 2014 года, когда вся страна праздновала возвращение Крыма домой. Ульяновск помогал Феодосии в адаптации местного законодательства к российским нормам и даже оказывал гуманитарную помощь.



## ИЗ ИСТОРИИ ГОРОДОВ

За шесть веков до начала нашей эры на крымском берегу основали поселение греческие колонисты. К сожалению, ни одного крупного архитектурного ансамбля с античных времен до нас полностью не дошло. Зато в хорошем виде сохранились стены и башни крепости, построенной генуэзцами.

Как и Ульяновск, Феодосия славится большим количеством известных людей, родившихся или живших здесь. Это и Иван Айвазовский, и Александр Грин, и Вера Мухина. Так что породнились не просто два города, а две родины талантов.

